

人民日报评论

形成同心共圆中国梦的强大合力

论学习贯彻党的二十大精神

□人民日报评论员

“团结就是力量，团结才能胜利。”在党的二十大报告中，习近平总书记特别强调“全面建设社会主义现代化国家，必须充分发挥亿万人民的创造伟力”，要求“不断巩固全国各族人民大团结，加强海内外中华儿女大团结，形成同心共圆中国梦的强大合力”，号召“为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗”。

主动性、创造性进一步激发，志气、骨气、底气空前增强，党心军心民心昂扬振奋，我国发展具备了更为坚实的物质基础、更为完善的制度保证，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。新时代党和人民的奋进历程让我们更加深刻地认识到：团结奋斗是中国人民在党的领导下创造历史伟业的必由之路。

是风高浪急还是惊涛骇浪，人民永远是我们党最坚实的依托、最强大的底气。全党要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，树牢群众观点，贯彻群众路线，尊重人民首创精神，坚持一切为了人民、一切依靠人民，从群众中来、到群众中去，始终保持同人民群众的血肉联系，始终接受人民批评和监督，始终同人民同呼吸、共命运、心连心，想人民之所想，行人民之所嘱，不断把人民对美好生活的向往变为现实。

踔厉奋发向未来·二十大精神在基层

把高质量发展作为全面建设社会主义现代化国家的首要任务

各地贯彻落实党的二十大精神聚力经济建设观察

□新华社记者 安蓓 魏玉坤 潘洁 李晓婷 董瑞丰 王劲玉

习近平总书记从党的二十大报告中指出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。

一盏盏指示灯快速闪动。“企业用户、合作科研部门实时在线互动，每天要完成接近15000项计算研发任务。”国家超级计算天津中心总工程师冯景华说。

连日来，新华社记者在一一线采访看到，各地以真抓实干贯彻落实党的二十大精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，高质量发展的步伐更加坚定，为全面建成社会主义现代化强国奠定坚实的物质技术基础。

“党的二十大报告强调推动战略性新兴产业融合集群发展，我们将继续加强科技创新，与顶尖科学家加强合作、协同攻关，瞄准重大产业和战略需求展开研发，推动产业链上下游共同发展，实现中国超算产业更多新突破。”冯景华说。

坚持推动高质量发展为主题 巩固经济回升向上态势

在福建晋江的华宇铮集团经编车间，运用“5G+以太网机器视觉”的检测设备实时传输生产画面，AGV物流机器人穿梭其中。

11月5日，济南轨道交通6号线西部标段正式进入盾构施工阶段。通车后，这条线路将串联多个大型客流集散点和重点发展区域，成为加速城区生产要素流动的“黄金线”。

“党的二十大报告强调推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，山东将立足高质量发展，遴选一批能在四季度开工或急需办理前期手续的大项目、好项目，早开工早落地，为高质量发展夯实基础。”山东省发展改革委副主任王栋说。

今年以来，面对复杂严峻的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央深刻洞察国际国内大局大势，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，坚持稳字当头、稳中求进，我国经济运行在高质量发展轨道上稳步前行。

“落实党的二十大报告关于完善科技创新体系的部署，深化科技体制改革，我们将进一步深化科技评价改革，持续打造源头创新、技术开发、成果转化的全链条科创体系。”安徽省科技厅副厅长夏娟说。

各地加快实施重大项目工程，短期内有助于扩大国内需求，从中长期看，能推动构建现代化基础设施体系，为全面建设社会主义现代化国家积蓄势能。

“中国将推动各国各方共享中国大市场机遇”“中国将推动各国各方共享制度型开放机遇”“中国将推动各国各方共享深化国际合作机遇”……习近平主席在第五届中国国际进口博览会开幕式上的致辞，彰显中国坚定不移推进高水平对外开放的决心和信心。

加快构建新发展格局，要以满足国内需求为基本立足点，把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来，着力提升供给体系对国内需求的适配性，形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。

“双十”期间，高端家电、数码产品、“国潮”品牌等销量大幅增长，其中升级品类增速明显。从“有没有”到“好不好”，优质的产品和服务已成为激发消费市场活力的重要因素。

“长沙将多措并举鼓励新能源汽车等大宗消费，促进新业态新模式健康发展，持续增强消费对经济发展的基础性作用，为巩固经济回升向上态势提供支撑。”湖南省长沙市商务局副局长黄立斌说。

近日，《鼓励外商投资产业目录（2022年版）》发布，聚焦制造业高质量发展和进一步优化外资区域布局；多部门宣布在全国增设29个国家进口贸易促进创新示范区，以实际行动兑现开放承诺。

在“天下第一粮仓”之称的吉林省榆树市，秋收已近尾声。“预计今年玉米、大豆亩产较去年有所提高。”榆树市农业农村局副局长郎晓峰说，按照党的二十大部署，全方位夯实粮食安全根基，继续推广秸秆覆盖还田等保护性耕作技术，保护黑土地，加快农业信息化建设，为中国碗装上更多、更好的中国粮。

“加快建设西部陆海新通道”是党的二十大报告提出的要求，未来西部陆海新通道建设将联通“一带”和“一路”，服务内外双循环、推动区域经济更好融合发展。”陆海新通道运营有限公司董事长王瑜培说。

近期，北方地区陆续进入供暖季。面对国际能源市场波动加剧，能源大省山西压实增产保供任务，“加强电煤中长期合同履约监管，着力提升煤矿日产量水平，稳定全省电煤库存，提高应急保障水平，确保做好今冬供暖保供工作。”山西省能源局局长姚少峰说。

“将饭馆的经营者由父亲变更为我自己，实现了父女俩多年夙愿。”郭华说，之前由于法规限制，变更经营者需要注销使用了几十年的营业执照。条例允许直接变更经营者，有助于打造胡同里的老店。

习近平最后强调，中国共产党近期举行了第二十次全国代表大会，谋划了中国未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。中国将坚定不移走和平发展道路，坚定不移深化改革开放，坚定不移以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。一个不断走向现代化的中国，必将为世界提供更多机遇，为国际合作注入更强劲动力，为全人类进步作出更大贡献！

“个人养老金实施办法”发布，关于进一步完善政策环境加大力度支持民间投资发展的意见印发……围绕贯彻落实党的二十大精神，一系列改革措施出台落地。

王毅、何立峰等参加上述活动。

“党的二十大报告提出，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍在农村。我们将针对村里人多地少、小农经济为主的基本情况，因地制宜寻找更多特色农业项目，提高农村产业产品的附加值，带领乡亲们共同增收致富。”周维忠说。

云集中国移动、中国联通、腾讯和华为云等多座大型数据中心，总投资超过160亿元……贵州贵安新区成为全球超大型数据中心聚集数量最多的地区之一。

“党的二十大报告提出，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍在农村。我们将针对村里人多地少、小农经济为主的基本情况，因地制宜寻找更多特色农业项目，提高农村产业产品的附加值，带领乡亲们共同增收致富。”周维忠说。

数字中国建设为广阔西部地区提供发展新机遇。“贵州将深入学习贯彻党的二十大精神，牢牢抓住‘数据’这个核心生产要素和‘算力’这个核心生产力，为产业转型升级和数字中国建设探索经验。”贵州省大数据发展管理局副局长李刚说。

“党的二十大报告提出，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍在农村。我们将针对村里人多地少、小农经济为主的基本情况，因地制宜寻找更多特色农业项目，提高农村产业产品的附加值，带领乡亲们共同增收致富。”周维忠说。

制造业是立国之本、强国之基。在中国一汽红旗繁荣工厂，大量智能机器人应用了最新的自动装配技术；全自动化连续铸钢混合机械冲压线能实现复杂造型零件的生产；焊装广泛采用自动化焊接及传输设备，焊接自动化率达100%，线内输送自动化率100%。

“党的二十大报告提出，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍在农村。我们将针对村里人多地少、小农经济为主的基本情况，因地制宜寻找更多特色农业项目，提高农村产业产品的附加值，带领乡亲们共同增收致富。”周维忠说。

传统制造业加快转型升级，战略性新兴产业蓬勃生长……面向高端化、智能化、绿色化，制造业正在发生深刻嬗变，推动中国加速向制造强国转变。

“党的二十大报告提出，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍在农村。我们将针对村里人多地少、小农经济为主的基本情况，因地制宜寻找更多特色农业项目，提高农村产业产品的附加值，带领乡亲们共同增收致富。”周维忠说。

走进国家超级计算天津中心“天河一号”主机房内，百余台黑色机柜排队排开，

“党的二十大报告提出，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍在农村。我们将针对村里人多地少、小农经济为主的基本情况，因地制宜寻找更多特色农业项目，提高农村产业产品的附加值，带领乡亲们共同增收致富。”周维忠说。

当好乡村振兴“领头雁”

广西钦州市钦北区贵台镇党委书记利远远是党的二十大代表，曾获得全国“人民满意的公务员”等荣誉称号。回到工作岗位后，她把党的二十大精神和自己的学习心得体会及时传递给山村百姓，并带领群众进行乡村振兴建设。



习近平出席二十国集团领导人第十七次峰会并发表重要讲话

（上接第一版）要建设全球经济复苏伙伴关系，坚持发展优先、以人民为中心，始终想着发展中国家之难处，照顾发展中国家关切。中方支持非洲联盟加入二十国集团。各方要继续深化抗疫国际合作，遏制全球通胀，化解系统性经济金融风险，特别是发达经济体要减少货币政策的负面外溢效应。国际金融机构和商业债权人作为发展中国家的主要债权方，应该参与对发展中国家减缓债务行动。中方全面落实二十国集团缓债倡议，缓债总额在二十国集团成员中最大，为有关发展中国家渡过难关提供了支持。

合作行动计划，期待同各方一道营造开放、公平、非歧视的数字经济发展环境，缩小南北国家间数字鸿沟。应对气候变化挑战，向绿色低碳转型发展，必须本着共同但有区别的责任原则，在资金、技术、能力建设等方面为发展中国家提供支持。要坚持对腐败零容忍，加强追逃追赃国际合作。

习近平强调，粮食、能源安全是全球发展领域最紧迫的挑战。当前危机根源不是生产和需求问题，而是供应链出了问题，国际合作受到干扰。解决之道在于加强市场监管合作，构建大宗商品合作伙伴关系，建设开放、稳定、可持续的大宗商品市场，共同畅通供应链，稳定市场价格。要坚决反对将粮食、能源问题政治化、工具化、武器化，撤销单边制裁措施，取消对相关科技合作限制。二十国集团应该在生产、收储、资金、技术等方面为发展中国家提供必要支持。中方在二十国集团提出国际粮食安全合作倡议，期待同各方深化合作。

黑龙江宏仁拍卖有限公司接受委托，依法公开拍卖以下标的：1、伊春区旭日办铁林社区铁林街9号楼1单元1-3层，北1户门市，建筑面积388平方米。2、伊春区前进办亿科城小区38号楼4户门市，建筑面积72.26平方米；38号楼4单元202室，建筑面积59.52平方米（是1-2楼连体）。3、伊春区前进办法院综合楼厢房第3号门市1-2层，建筑面积98.08平方米。4、现有库房三个（备有三项电，可进出挂车，无取暖）对外招租，面积分别为：120平方米、220平方米、360平方米。地址：伊春区五二三五线终点泉源酒店院内。5、美溪区胜利委328号（原美溪区人民法院办公楼），建筑面积1274平方米（1-3层），非住宅。6、乌马河区先锋社区20号楼第24号车库，建筑面积21.28平方米。7、伊春市西林区三公里小区一期31号楼7号门市，建筑面积96.74平方米。以上拍品即日起展样，请有意竞买者持有效证件及竞买保证金（标的款20%）到我公司办理竞买登记手续。展样地点：标的物所在地。竞拍登记截止时间：1-6号标的2022年11月17日16时；7号标的2022年11月22日16时。拍卖会时间：1-6号标的2022年11月18日9时30分；7号标的2022年11月23日9时30分。拍卖会方式：现场拍卖。拍卖会地点：伊春区通河路中国烟草旁黑龙江宏仁拍卖有限公司。咨询电话：13199270555

习近平强调，粮食、能源安全是全球发展领域最紧迫的挑战。当前危机根源不是生产和需求问题，而是供应链出了问题，国际合作受到干扰。解决之道在于加强市场监管合作，构建大宗商品合作伙伴关系，建设开放、稳定、可持续的大宗商品市场，共同畅通供应链，稳定市场价格。要坚决反对将粮食、能源问题政治化、工具化、武器化，撤销单边制裁措施，取消对相关科技合作限制。二十国集团应该在生产、收储、资金、技术等方面为发展中国家提供必要支持。中方在二十国集团提出国际粮食安全合作倡议，期待同各方深化合作。

习近平最后强调，中国共产党近期举行了第二十次全国代表大会，谋划了中国未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。中国将坚定不移走和平发展道路，坚定不移深化改革开放，坚定不移以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。一个不断走向现代化的中国，必将为世界提供更多机遇，为国际合作注入更强劲动力，为全人类进步作出更大贡献！王毅、何立峰等参加上述活动。

公告

经中国建设银行股份有限公司黑龙江省分行批准，中国建设银行股份有限公司铁力城南支行由黑龙江省铁力市行政服务中心（铁力市城南街599号）搬迁至铁力市铁力镇新华路71号。中华人民共和国金融许可证 机构名称：中国建设银行股份有限公司铁力城南支行 业务范围：经银行业监督管理机构批准，并经上级机构授权经营的业务。 批准日期：1988年12月25日 机构住所：铁力市铁力镇新华路71号 机构编码：B0004S323070009 发证机关：中国银行保险监督管理委员会伊春监管分局 许可证流水：00847967 机构联系人：孙广山 联系电话：0458-2289228

“党的二十大报告提出，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍在农村。我们将针对村里人多地少、小农经济为主的基本情况，因地制宜寻找更多特色农业项目，提高农村产业产品的附加值，带领乡亲们共同增收致富。”周维忠说。

“党的二十大报告提出，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍在农村。我们将针对村里人多地少、小农经济为主的基本情况，因地制宜寻找更多特色农业项目，提高农村产业产品的附加值，带领乡亲们共同增收致富。”周维忠说。